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Descriere 

Fișă de observare a comportamentului copilului de vârstă antepreșcolară 

 

Monitorizarea dezvoltării: 

Fișele de observare permit educatoarelor, părinților și altor profesioniști să monitorizeze 

dezvoltarea copilului în diferite domenii, cum ar fi abilitățile sociale, limbajul, motricitatea fină și 

cea grosieră. Acest lucru ajută la identificarea rapidă a eventualelor întârzieri sau dificultăți în 

dezvoltare. 

 

Evaluarea individuală: 

Prin înregistrarea comportamentului copilului pe o perioadă de timp, se obține o imagine mai 

cuprinzătoare a nevoilor și abilităților individuale ale fiecărui copil. Acest lucru permite 

personalizarea activităților și intervențiilor pentru a se potrivi cu dezvoltarea specifică a copilului. 

 

Planificarea activităților și curriculumului:  

Observațiile comportamentale pot ghida educatoarele în planificarea activităților și a 

curriculumului. Ele oferă informații despre ceea ce interesează și motivează copilul și pot ajuta la 

crearea unui mediu de învățare stimulant. 

 

Identificarea nevoilor educaționale speciale:  

Prin observații constante, se pot identifica potențiale nevoi educaționale speciale ale copilului, cum 

ar fi tulburările de dezvoltare sau dificultățile de învățare. Această identificare timpurie poate duce 

la intervenții mai eficiente și la orientarea către resurse și servicii adecvate. 
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Comunicarea cu părinții: 

Fișele de observare pot fi utilizate pentru a comunica progresul și comportamentul copilului către 

părinți sau îngrijitori. Aceasta poate ajuta la dezvoltarea unei colaborări strânse între școală și 

familie pentru a sprijini dezvoltarea copilului. 

 

Observațiile comportamentale oferă o evidență concretă a progresului și a schimbărilor în timp. 

Aceasta poate fi utilă pentru rapoarte de evaluare, pentru a susține deciziile de planificare a 

intervențiilor și pentru a monitoriza eficacitatea acestora. 

Dacă se observă comportamente problematice sau întârzieri în dezvoltare, fișele de observare pot 

servi ca bază pentru inițierea unor intervenții timpurii, ceea ce poate îmbunătăți șansele de succes 

ulterior în viața copilului. 

În concluzie, fișele de observare a comportamentului copiilor antepreșcolari sunt instrumente 

cruciale pentru a înțelege și sprijini dezvoltarea lor. Ele oferă o modalitate structurată și obiectivă 

de a urmări evoluția copilului și de a răspunde nevoilor individuale ale fiecărui mic învățăcel. 


